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- критичної оцінки рішення сформульованого завдання згідно з орієнтуванням на зразок і порівняно з 
ефективністю її розв’язання іншими студентами; 

- визначення адекватності власних дій педагогічним ситуаціям і умовам, в яких вони здійснюються; 
- з`ясування і аналізу адекватності змісту і значення власної діяльності; 
- формування у студентів принципів саморегуляції професійної діяльності; 
- адекватного розуміння рівня власної професійної компетентності. 
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ФОРМУВАННЯ ПРОФОРІЄНТАЦІЙНИХ ЗНАНЬ УЧНІВ 8-9 КЛАСІВ В ПРОЦЕСІ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ З 
ВИКОРИСТАННЯМ ІГРОВИХ МЕТОДІВ 

Малишевська С., магістрантка, Сингаївський Д.В., канд. пед. наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Становлення висококваліфікованого, мобільного, активного і конкурентоспроможного професіонала можливе 
лише за умов всебічного розвитку учнів, їх здібностей та творчого потенціалу. Особливо актуальною стає така 
робота з учнями 8-9 класів, не тільки у зв'язку з тим, що сама ситуація вимагає від учня здійснити професійний 
вибір, але ще й тому, що в юнацькому віці загострюються потреби особистості у самопізнанні, самоусвідомленні і 
саморозумінні, актуалізуються процеси особистісного і професійного самовизначення  

Проблема професійного вибору учнів полягає у тому, що вони мають зробити відповідальний і самостійний 
вибір стосовно свого майбутнього. Здійснення зазначеного вибору вимагає цілеспрямованого процесу метою якого є 
виявлення свого майбутнього призначення. Оскільки усвідомлення свого призначення, смислу життя та 
професіональний вибір спрямовують процес розвитку учнів старших класів і визначають їх майбутнє, рівень 
профорієнтаційних знань визначається через складний комплекс їх відчуттів, особливостей сприйняття дійсності, 
образ «я» формований на даному етапі розвитку, індивідуальне сприйняття світу та ставлення, що формуються в 
індивідуальному досвіді старшокласників і мають суттєвий вплив на їх стосунки, рішення і вчинки [3, с 1] 

Як свідчить світовий досвід, найважливішим плацдармом профорієнтаційної роботи є школа, бо саме в ній 
здійснюється професійне самовизначення, реалізується виховний аспект професійної орієнтації, набуваються 
профорієнтаційні знання. Велике значення в цьому відіграють ігрові методи навчання.  

Ігровий метод активізують процес засвоєння знань, навичок і умінь. Учасники гри виступають у 
різноманітних ролях і приймають управлінські рішення, що узгоджуються з інтересами цих ролей. У ході гри 
людина може не лише набути нові уміння, але й експериментувати з різноманітними стилями відношень між 
партнерами [1, с. 133]. 

Досить популярними сьогодні є ігри профорієнтаційного характеру, що проводяться з дітьми, підлітками, 
молоддю. Такі ігри характеризуються нескладним сюжетом, часто проходять у вигляді організаційних семінарів і 
мають на меті планування особою свого майбутнього. Профорієнтаційна гра виконує, в першу чергу, функції 
самонавчання, саморозвитку та самоорганізації.  

Нажаль у традиційних методиках трудового навчання питання щодо формування профорієнтаційних знань 
учнів саме ігровими методами розглядається досить стисло і без конкретизації впровадження даної системи 
навчання. Саме тому ми і вирішили запропонувати власну методику формування профорієнтаційних знань учнів 8-9 
класів в процесі вивчення розділів «Проектування виробів» та «Техніка і технологічні процеси виготовлення виробів 
з конструкційних матеріалів» з використанням ігрових методів. 

Для прикладу розглянемо один із розроблених уроків. При вивченні теми «Художнє конструювання» ми 
використовуємо гру-тренінг «Людина і професія». Вчитель називає професію, для якої учасники підбирають 
«кандидатів», які, на їх думку, відповідають даній професії за своїми індивідуальними особливостями. 

Учасники об’єднуються в дві групи. Одна група після обговорення доводить, що особливості того чи іншого 
кандидата відповідають вимогам професії. Друга група після обговорення називає і обґрунтовує якості, які тому чи 
іншому кандидату треба більше розвинути.  

Після обговорення в групах кожен з учнів відбирає декілька варіантів видів діяльності (професій), які 
найбільшою мірою відповідають його внутрішньому світу, та записує в порядку зменшення значимості. 

Отже, наявний рівень профорієнтаційних знань – це певний етап у становленні “Я – професійного” 
особистості, який визначається попереднім розвитком і є результатом цього розвитку, з одного боку, і основою для 
подальшої професійної самореалізації, яка передбачає вдосконалення професійної майстерності, професійний ріст – 
з іншого. Ігрові методи дозволяють формувати знання, уміння і навички учнів шляхом включення їх в 
інтенсивну пізнавальну діяльність. При цьому активізуються всі психічні процеси діяльності школярів, що 
сприяє формуванню складних психічних утворень особистості – її спрямованості, характеру, здібностей, 
розвитку емоційно-чуттєвої сфери учнів. 
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НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ КАК СРЕДСТВО  ОЗНАКОМЛЕНИЯ  
ДЕТЕЙ СТАРШЕГО ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА С ПРИРОДОЙ   

Матвеенко А. Н., студентка, Стреха Е. А., канд. пед. наук, доцент 
Белорусский государственный педагогический университет имени М.Танка 

Как отмечает в своей работе А.П. Орлова, известный  исследователь в области народной педагогике, на 
характер воспитания детей в Беларуси повлияли прежде всего особенности ее природно-географических условий [1, 
c. 72]. Обратившись к белорусскому фольклору (сказки, легенды, песни и т.д.) мы видим, что крестьяне всегда 
бережно относились к природе: никогда без надобности не убивали животное, не рубили и не ломали дерево. Дети с 
малых лет были при взрослых и во время работы, и в праздники, видели и перенимали отношение родителей к 
земле-матушке, к воде, растениям, животным, ощущали себя частью окружающего мира. Было принято, чтобы 
каждый человек оставлял после себя посаженное и выращенное дерево. Вместе проводили праздники, связанные с 
природой: первый день пахоты, жатвы, праздник урожая и др. Родители были практически единственными 
воспитателями своих детей и передавали свое  отношение к окружающему миру. 

Отмеченную многовековыми наблюдениями взаимосвязь природных явлений в разные времена года народ 
связывает с закономерностями в природе: «Зима снежная – лето дождливое», «Январь метет - июль зальет», «Пока 
гром не грянет – земля не оттает», «Журавли летят высоко – зима еще далеко», «Журавли летят низко – зима уже 
близко». 

Как показало наше исследование, белорусский фольклор широко используется в работе с детьми 
дошкольного возраста. Методика, разработанная  Д. Н. Дубининой, позволяет включить в работу с дошкольниками 
потешки, прибаутки, сказки, легенды, придания, заговоры, загадки и т.д.  Однако она направлена на понимание 
детьми эстетики фольклора и развитие выразительности речи детей. Проблема использования белорусского 
фольклора и в частности народных примет в работе по ознакомлению детей дошкольного возраста с природой пока 
еще недостаточно изучена. 

 Проводя исследование, мы предположили, что работа по формированию представлений о природе у детей 
старшего дошкольного возраста, будет эффективной, если  

- отобрать приметы, доступные восприятию и пониманию детьми дошкольного возраста, 
- разработать методику использования примет в работе с детьми. 
Отбирая приметы, мы исходили из следующих требований: 
- содержание примет должно быть понятным для дошкольников. Например, такие приметы как «Коли на 

святого Федота  дубовый лист развернулся, земля принялась за свой род», «Поздний листопад – на тяжелый год» 
требуют подробных объяснений и сами явления, затрагиваемые в приметах, не являются близкими, значимыми для 
детей; 

- следует использовать приметы, связанные с природными явлениями, которые ребенок может сам 
наблюдать. Например, «Ласточки летают низко – к дождю», «Дождь при солнце – скоро дождь прекратиться», 
«Птицы хохлятся – к ненастью»; 

 - не следует использовать много долгосрочных примет, типа «Рябины уродило много – к мокрой осени и 
суровой зиме», «Если первый снег выпал на зеленые листья, зима будет суровой», «Береза с осени желтеет с 
верхушки – весна ранняя, снизу – поздняя». Ознакомление дошкольников с такими приметами требует организации 
длительных наблюдений на протяжении нескольких сезонов, регулярной фиксации наблюдаемых явлений, объектов, 
подготовку детей к рассказыванию о происходящих изменениях;  

- не следует использовать приметы, связанные с негативным отношением к объектам природы или 
демонстрирующие отрицательную модель поведения по отношению к объектам природы. Например, «Черная кошка 
перебежала дорогу – к несчастью», «Если раздавить лягушку - пойдет дождь»; 

- важно больше использовать примет, подчеркивающих красоту объектов и явлений природы и 
стимулирующих наблюдение, любование ими. С нашей точки зрения этому может способствовать и художественная 
обработка народных примет для ознакомления с ними детей дошкольного возраста. Например, «еще не ударили 
первые капли дождя, а нежные фиалки уже согнули свои  прозрачные тонкие стебельки и опустили «глаза» к земле, 
так им легче перенести удары дождевых капель», 

Непосредственное наблюдение привлекательных объектов природы в сочетании с народной мудростью, 
образной речью взрослого стимулирует    стремление детей любоваться природой, восхищаться ее красотой и 
познавать ее особенности. 

Список литературы 
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ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВОЇ ЗДІБНОСТІ УЧНЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 
Мащенко Вікторія, студентка, Суржук Т.Б., канд. пед. наук, доц. 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Основна мета навчання рідної мови – формування й удосконалення умінь і навичок оволодіння мовою в усіх 

сферах і видах мовленнєвої діяльності молодших школярів.  Відповідно до нових цілей навчання української мови 
з’являється необхідність застосування компетентнісного підходу до її викладання. Мовна компетентність (здібність) 
та мовна активність (застосування мови) виявляються в конкретних людських діях, в процесах, у яких відбивається 
зовнішня дійсність (О. Р. Лурія). З огляду на це, вчитель початкових класів має підвести учнів до усвідомлення того, 
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